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Venezia, 30-09-2023

Nr. ordine 824

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Alla Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della IX Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Mes3land quale coerenza con le finalità di delocalizzazione, destagionalizzazione del turismo e aumento delle
notti permanenza del progetto con cui è stato finanziato dedicato a località con siti UNESCO.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

Nel 2022 la Città di Venezia, in qualità di capofila dell’aggregazione con la Città di Chioggia e la Città di Mira, ha
partecipato all’avviso pubblico del Ministero del Turismo con il progetto “Venezia e la sua laguna: gestione e
valorizzazione dei flussi turistici”.

Il progetto, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale di Venezia n. 148/2022, ha ottenuto il finanziamento
complessivo di 7.070.000 euro dal Ministero del Turismo per la valorizzazione dei Comuni a vocazione turistico-
culturale nei cui territori sono ubicati siti riconosciuti dall’UNESCO patrimonio dell’umanità. 

Preso atto che:

L' Intervento "Progettazione e realizzazione eventi e iniziative" nel progetto approvato dalla giunta ha un budget di
2.000.000 di euro;

Tra gli eventi finanziati con questo intervento c'è il parco divertimenti Mes3land presso l'ex mercato ortofrutticolo di
Mestre che si è svolto dal 21 settembre al 1 ottobre 2023;

Evidenziato che:

la programmazione dell'iniziativa ha compreso un luna park, gruppi che cantano in dialetto, noti prevalentemente a
livello regionale, dj set e serate tematiche, che si rivolgono prevalentemente a un pubblico locale o comunque regionale e
che difficilmente possono portare a prolungare la permanenza turistica o a destagionalizzare o delocalizzare i flussi
turistici;

Ritenuto che:

l'niziativa Mes3land pur non essendo di per sé negativa si rimane in dubbio in linea con le finalità del progetto
riportate anche nella pagina del sito del Comune di Venezia a riguardo: "La strategia di progetto persegue le finalità di:

    • aumentare il numero di notti di permanenza disincentivando le visite giornaliere

    • destagionalizzare i flussi turistici

    • delocalizzare i flussi turistici
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    • proporre un’offerta turistica in linea con i principi della sostenibilità, orientando la comunicazione e il marketing
al fine di proteggere un ecosistema ambientale fragile, affrontando sfide attuali quali la transizione ecologica e lo sviluppo
della digitalizzazione, tenuto conto delle esigenze di tutela del patrimonio artistico e culturale."

Tutto ciò premesso e considerato si interrogano il Sindaco e la Giunta:

per chiedere se siano a conoscenza della incongruenza tra le finalità del progetto e l'evento Mes3land;

per chiedere chiarimenti rispetto alle finalità effettive dell'iniziativa, alle modalità con cui hanno inteso migliorare
l'effetto di delocalizzazione di aumento del numero di pernottamenti anziché turismo pendolare, all'effettiva
distrazione dei flussi ottenuti da Mes3Land attraverso monitoraggio dei dati sui flussi. 

quanti fondi siano stati stanziati per l'evento Mes3land, direttamente o indirettamente dal Comune di Venezia o
dalle sue partecipate attraverso il progetto “Venezia e la sua laguna: gestione e valorizzazione dei flussi turistici” o
con altre linee di finanziamento;

se si rischi di perdere i fondi del progetto legati all'intervento e all'evento citato in caso di mancata corrispondenza
o non congruenza tra le finalità dichiarate per l'intervento e quelle nn perseguite.

 
Paolo Ticozzi

Alberto Fantuzzo


